
Εδώ και 3 χρόνια φοιτητές και κάτοικοι του Βόλου έχουν καταλάβει το εγκατελειμένο για 
πολλά χρόνια κτίριο της παλιάς καπνοβιομηχανίας Ματσάγγου, που βρίσκεται στην ιδιοκτησία του 
Πανεπιστημίου, δημιουργώντας έναν ανοιχτό χώρο πολιτικής και κοινωνικής ζύμωσης και 
παρέμβασης στην πόλη.Όπως λένε και οι ίδιοι: 

«Χάρη στην ανιδιοτελή επιθυμία των ανθρώπων που βρισκόμαστε εδώ σ’ αυτό το χώρο 
καταφέραμε να μετατρέψουμε ένα άθλιο κτίριο σε χώρο δημιουργίας, ελεύθερης σκέψης και έκφρασης, 
χώρο συντροφικότητας και αλληλεγγύης. 

Μέσα από την πρακτική της κατάληψης, καταργούμε άμεσα το θεσμό της ιδιοκτησίας. 
Λειτουργούμε αυτόνομα και αποτελούμε εστία αντίστασης και κοινωνικής απαλλοτρίωσης. Παίρνουμε οι 
ίδιοι τις ζωές μας στα χέρια μας. Συμμετέχουμε και επηρεάζουμε τα κοινωνικά δρώμενα 
πραγματοποιώντας πορείες, πράξεις αλληλεγγύης για τους μετανάστες, παρεμβάσεις σε ζητήματα της 
πόλης και εκφράζουμε επίσης ελεύθερα την άποψή μας ενάντια σε κάθε μορφή κράτους και εξουσίας. 
Στοχεύουμε να μεταδώσουμε τη νόσο της διεθνούς ανατροπής ενάντια στα κοινωνικά και πατριωτικά 
σύνορα. 
Μέσα σε μια κοινωνία αποξένωσης προσπαθούμε να επαναπροσδιορίσουμε και να ενδυναμώσουμε την 
ουσιαστική επαφή και επικοινωνία μεταξύ των ανθρώπων 

Μέσα σε ένα χώρο με μεγάλη ιστορία, μια ιστορία καταπίεσης και εξαθλίωσης των εργατών, σε 
ένα εργοστάσιο μπουντρούμι, σε ένα χώρο απεργιών, αιματοβαμμένων εξεγέρσεων και δολοφονιών 
εμείς δίνουμε ζωή, εμείς γράφουμε τη δική μας ιστορία .» 

Σήμερα, η κατάληψη της Ματσάγγου βρίσκεται υπό την απειλή της εκκένωσης καθώς για την 
ευρύτερη περιοχή στο κέντρο της πόλης όπου βρίσκεται και η κατάληψη υπάρχουν σχέδια ανάπλασης 
για αυτό και έχει ξεκινήσει διαδικασία παραχώρησης του ιδιοκτησιακού καθεστώτος του κτιρίου από 
τις πρυτανικές αρχές στο Δήμο. 

Πέρα από τα όποια οικονομικά οφέλη που θα έχουν τα τοπικά αφεντικά και οι επιχειρηματίες 
από τυχόν εμπορική αξιοποίηση του χώρου, μια εστία αντίστασης μέσα στο κέντρο της πόλης δεν 
μπορεί παρά να ενοχλεί την εξουσία και να χαλάει την ωραία βιτρίνα της αποστειρωμένης πόλης 
προσπαθώντας να δημιουργήσει σχέσεις έξω από εμπορευματικές και εξουσιαστικές λογικές, λογικές 
εφησυχασμού και απάθειας. Αυτό φαίνεται ξεκάθαρα και από την πρόσφατη δήλωση του δημάρχου 
Βόλου: 

« …Η μόνη κουβέντα που είχα με τον πρύτανη του Πανεπιστημίου ήταν για την εκμίσθωση του 
Ματσάγγου στο Δήμο ώστε να αναγκαστούν να το εγκαταλείψουν αυτοί που το έχουν κάνει κατάληψη.» 

Στις παραπάνω προκλήσεις οι καταληψίες δεν έχουν σκοπό να κάνουν πίσω αλλά να 
αγωνιστούν για την υπεράσπιση όσων έχουν δημιουργήσει και απαντούν: 

«Για μας το κτίριο είτε είναι ιδιοκτησία του Δήμου, είτε του Πανεπιστημίου, είτε οποιουδήποτε 
άλλου, είναι το ίδιο αφού τα κριτήρια του εκάστοτε ιδιοκτήτη θα είναι το προσωπικό του συμφέρον και 
κέρδος. Καταλαμβάνοντας λοιπόν εμείς τι κτίριο, το απελευθερώσαμε από την κάθε προσωπική 
ιδιοκτησία, αφού τώρα είναι ένας ανοιχτός χώρος προς όλη την κοινωνία.» 

Στις κινητοποιήσεις που έγιναν στο Βόλο από συντρόφους της Ματσάγγου ενημερώθηκε η 
τοπική κοινωνία, μέρος της οποίας (κυρίως εργάτες) βλέπει θετικά τον αγώνα των καταληψιών 
ενάντια στον αποχαρακτηρισμό και την κατεδάφιση του κτιρίου, καθώς οι μνήμες των εργατικών 
αγώνων στο χώρο αυτό είναι έντονες στους Βολιώτες.   

Η αλληλεγγύη στην κατάληψη Ματσάγγου και σε κάθε αυτοοργανωμένο εγχείρημα που 
προωθεί την ατομική και κοινωνική απελευθέρωση είναι μέρος του συνολικότερου αγώνα ενάντια 
στην εξουσία και είναι δεδομένη. 
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